
NÍVEL 3 

 

1. Considerando apenas os dados dispostos, tem-se que um livro foi vendido por R$ 

56,00 com um lucro de 12% sobre o preço de custo. Aponte a alternativa correta 

com o valor de lucro desse livro: 

 

a) R$ 4,00 

b) R$ 6,50 

c) R$ 6,00 

d) R$ 7,00 

e) R$ 7,50 

 

2. Com base nas proposições seguintes, assinale a alternativa CORRETA:  

 

a) Moedas virtuais, como o Bitcoin, são moedas criptografadas. Trata-se de uma 

forma de dinheiro que existe apenas digitalmente, sendo que o Banco Mundial é 

quem define as regras e efetua o monitoramento do comércio deste tipo de moeda. 

b) A moeda é tida como meio de troca em uma economia, cujo lastro é o ouro 

respaldando o seu valor e garantia. 

c) A moeda atribui seu valor intrínseco de troca baseado na sua escassez. 

d) A moeda é um meio de transação aceito em uma economia restrita a importação 

e exportação de bens e serviços. 

e) A moeda é um meio de troca oficialmente aceito em uma economia que facilita a 

compra, venda e troca de bens e serviços. 

 

3. Qual a diferença entre cooperativa de crédito e um banco comercial tradicional?  

 

a) As cooperativas de crédito são apenas para grandes empresas, enquanto os bancos 

comerciais atendem a clientes individuais. 

b) As cooperativas de crédito são reguladas pelo governo, enquanto os bancos 

comerciais não possuem regulação. 

c) Os membros das cooperativas de crédito são os proprietários e podem participar 

das decisões, enquanto os clientes dos bancos comerciais não possuem essa 

oportunidade. 

d) As cooperativas de crédito oferecem apenas serviços de depósito, enquanto os 

bancos comerciais oferecem uma ampla gama de produtos financeiros. 

e) As cooperativas de crédito possuem uma abordagem lucrativa para maximizar os 

ganhos 

 

4. Vinicius recebeu a notícia de que o aluguel da sua casa a beira mar irá aumentar, 

passando de R$ 1.540,00 para R$ 2.156,00 por mês. De quanto será o percentual 

de aumento que o aluguel vai sofrer?  

 

a) 50% 

b) 45% 

c) 35% 

d) 40% 

e) 28% 

 



5. A partir das seguintes considerações sobre a reserva de emergência, assinale a 

alternativa correta. 

 

I - É uma reserva destinada a proporcionar segurança financeira em momentos de crise 

ou instabilidade; 

 

II - Deve ser equivalente a determinado período de despesas básicas, como por exemplo, 

entre três a seis meses; 

 

III - Deve estar facilmente acessível, permitindo o resgate rápido do dinheiro; 

 

IV - Deve ser investida em ativos de risco, buscando obter o máximo de retorno 

financeiro. 

 

a) I, II, III e IV estão corretas 

b) I, II e III estão corretas 

c) I, II e IV estão corretas 

d) II, III e IV estão corretas 

e) I, III e IV estão corretas 

 

6. A palavra "guardar" tem o mesmo significado de poupar, preservar, conservar, 

resguardar, vigiar. Segundo um levantamento do site "valor investe", no ano de 

2020 mais de sete em cada dez brasileiros não guardam dinheiro. Analisando essa 

situação, quais são as melhores formas de se guardar dinheiro?  

 

a) Classificar suas despesas e desenvolver fontes de renda extra. 

b) Classificar seus cartões de crédito e comprar à vista sempre que conseguir. 

c) Desapegar do cartão de crédito e comprar por impulso 

d) Comprar por impulso e desenvolver fontes de renda extra. 

e) Classificar os cartões de crédito e classificar suas despesas e rendas. 

 

7. Qual das seguintes questões apresenta melhor significado para o conceito de 

“renda variável”?  

 

a) É a modalidade de investimento mais procurada pelos investidores que procuram 

rendimentos mais estáveis e seguros. Sua principal característica é a imprevisibilidade 

b) Média das rendas domiciliares per capita das pessoas residentes em determinado 

espaço, no ano considerado. Com a tendência de ser variável ou não. 

c) Todo rendimento ao qual incide imposto de renda e que pode ser variável e 

imprevisível. 

d) É uma aplicação essencial para quem pretende aumentar os ganhos de tributos. Sua 

principal característica é a imprevisibilidade e variabilidade. 

e) É um investimento essencial para quem pretende aumentar os ganhos a partir de 

aplicações. Sua principal característica é a imprevisibilidade. 

 

8. Renato está voltando da Europa para morar no Brasil, e planeja converter 1.200 

euros em reais (BRL). A taxa de câmbio atual é de R$6,50 reais por euro. No 

entanto, o banco cobra uma taxa de serviço de 3% sobre o valor total convertido. 

Quanto ele receberá em reais após a conversão, levando em conta a taxa de 

serviço?  



a) R$ 7.566,00 

b) R$ 7.527,00 

c) R$ 7.410,00 

d) R$ 7.644,00 

e) R$ 7.488,00 

 

9. Aproveitando a novidade do momento, Vanessa, Hercilia e Alexandra investiram em 

moedas virtuais. Vanessa investiu R$ 30.000,00, Hercilia R$ 20.000,00 e Alexandra R$ 

10.000,00. Foi obtido, com essa operação, um prejuízo de R$ 5.000,00, que, por sua vez, 

foi dividido de forma proporcional ao que cada uma investiu. Qual foi o prejuízo de cada 

uma delas?  

 

a) Vanessa R$ 3.000,00; Hercilia R$ 1.500,00; Alexandra R$ 500,00. 

b) Vanessa R$ 2.500,00; Hercilia R$ 1.666,50; Alexandra R$ 833,50 

c) Vanessa R$ 1.500,00; Hercilia R$ 3.000,00; Alexandra R$ 500,00. 

d) Vanessa R$ 2.500,00; Hercilia R$ 1.600,00; Alexandra R$ 900,00. 

e) Vanessa R$ 1.666,50; Hercilia R$ 2.500,00; Alexandra R$ 833,50 

 

10.No tocante aos componentes do investimento, julgue as afirmações a seguir:  

 

I - Liquidez: refere-se à capacidade de um artigo ou investimento ser transformado em 

dinheiro, a qualquer momento e por um preço justo. 

II - Risco: é a probabilidade de ocorrência de perdas. 

III - Rentabilidade: é o retorno, a remuneração do investimento. 

IV- Investir em ações oferece pouco risco pois são ativos com pouca oscilação ao longo 

do tempo. 

V – Investimentos mais arriscados normalmente oferecem menores rentabilidades.  

 

Está correto o que se afirma em: 

 

a) apenas a I e II 

b) apenas a I e III 

c) apenas a II, III e V 

d) apenas a I, II e III 

e) apenas a II, IV e V 

 


